

我市开展数智化病理服务体系视频培训

千方百计筑牢百姓健康基石

本报讯(记者 庞赟)8月23日,全市数智化病理服务体系视频培训会在市卫健委举行。市卫健委工作专班全体人员、全市各县市区卫健局分管负责人、职能科室负责人,15家建设医院分管负责人、医务科、病理科负责人以及病理科全体工作人员参加培训。

此次培训,旨在进一步推进我市数智化病理服务体系建设。武汉大学人民医院曾智教授以《数智化病理服务将为我们带来什么?》为题,从数智化病理科的概念、病理发展滞后与医疗服务的不连续性、DIP支付背景下的病理检测等六个方面对数智化病理服务进行了全面深刻的阐述;荆州市第一人民医院消化内科副主任医师卢月月从一位临床医生的视角分享了对数智化病理的理解;市病理质控中心主任曾智对《湖北省数智化病理服务体系质量控制技术方案(试行)》进行了解读;咸宁市第一人民医院、赤壁市人民医院、通山县人民医院3个试点医院作了交流发言,介绍了各自的做法和积累的经验。

建设数智化病理服务体系,是运用数字化智能化技术破解看病难看病贵问题的重要举措,是提升基层医疗服务水平、缩小城乡和区域差距的民生工程。前期,我市先后组织参加了全省数



智化病理服务体系视频培训、全省病理医师多点执业工作培训、全省远程病理诊断服务费用分配政策解读视频培训、病理标本送检系统操作培训和病理科人员培训;组织11批、86人赴黄石市中心医院、大冶市人民医院学习考察。7月份开始,我市数智化病理服务体系建设全面提速。目前,三个试点医院病理诊断中心基本建成,全部进入了试运行阶段,正在开展病理切片扫描、远程会诊等工作。试点扩面后,我市在

全省率先实现整市签订运营协议。

会议指出,各相关负责人思想要再提升,自觉增强抓好数智化病理服务体系建设的责任感和紧迫感。学习要再深入,全面理解领会数智化病理服务体系建设的各项要求。行动要再深化,不折不扣落实数智化病理服务体系建设的各项任务,促进我市数智化病理服务体系早日建成全面运营,让人民群众在家门口享受到更便捷、更实惠、更高质量的医疗服务。

严守医保基金安全防线

咸宁市中医院开展强化医保政策培训

本报讯(记者 叶子 通讯员 鲁秉杰)为进一步加强DIP付费下医院的精细化管理,规范医疗服务行为,保障医保基金安全运行,近日,咸宁市中医院召开医保培训会议,全院各临床、医技科室主任、护士长及医保专员50余人参加会议。

会议围绕医院上半年DIP的数据从整体到个体进行分析,让医务人员更加直观地了解如何在DIP模式下优化

诊疗方案、控制医疗成本、保障医疗服务质量和提高医保基金的使用效率。

会议强调,要加强内部管理机制,合理控制医疗费用,提高医疗服务质量和建立全流程医保监管体系,实现医院精细化管理;要充分认识到新形势下医保基金使用管理工作的重要性和必要性;要严守医保红线,确保医保基金的安全有效使用;要进一步增强维护医保基金安全的责任担当,促进医保医疗

健康持续发展。

“通过此次培训,进一步增强了医务人员对医保政策的理解,对医保信用体系建设有了更深刻的认识,对DIP付费有了更清晰的思路。”该院相关负责人表示,将持续关注医保政策的变化,定期组织相关培训,严守医保基金安全的“底线”和“红线”,自觉履行好保障百姓健康与维护基金安全的双重责任,为群众提供更加优质高效的医疗服务。

湖北省“社科专家市县行”调研组

调研咸宁麻塘中医院非遗项目

本报讯(记者 叶子 通讯员 晏晓玲)8月16日,湖北省社会科学院副院长、资深研究员袁北星率领的“社科专家市县行”调研组深入咸安区,围绕“建优补强康养产业链,助推咸宁打造武汉都市圈自然生态公园城市”的主题展开深入调研,咸宁麻塘中医院作为拥有百年中医药传承历史的代表性机构,凭借其深厚的中医药文化底蕴、独特的诊疗技术和良好的社会声誉,成为此次调研的一个重要站点。

当日,调研组一行在医院国家级非物质文化遗产《镇氏风湿病马钱子疗法》传承馆(院史馆)参观时,该院院长镇水清向调研组一行详细介绍了“马钱子”的来源、药理作用、炮制工艺,以及“马钱子”在治疗风湿病、小儿麻痹症等疑难杂症上的应用。

在参观过程中,调研组对医院的中医药非遗项目产生了浓厚的兴趣,不时驻足观看并与陪同人员亲切交谈,详细了解了医院从如何搭建学术交流平台、举办非遗中医特色活动中将非遗中医



发展好、利用好,并鼓励医院可以加强同高等学府合作,将“马钱子”这味神奇的药材进行系统性、深入性研究。

“通过此次调研,让我们进一步认识到康养产业的崛起为中医药现代化、产业化提供了契机和平台,为传统的中医药注

入了新的时代活力和价值追求。”咸宁麻塘中医院相关负责人表示,中医药作为中华文明的瑰宝,该院将继续大力开展中医药服务,提高中医药技术诊疗水平,培养中医人才,促进中医药与康养产业的深度融合,为咸宁康养产业做出贡献。

省抗癌协会大肠癌专委会在通山开展规范化培训

本报讯(记者 叶子)8月16日,湖北省抗癌协会大肠癌专委会MDT规范化培训暨“323攻坚癌症防治行动”会议在通山县人民医院举行,本次会议邀请了省肿瘤医院、市中心医院相关领域专家学者,共同探讨癌症防治最新策略和实践经验。

会上,省肿瘤医院胃肠外科主任熊治国分享了结直肠癌外科诊疗的临床思考,强调了制定癌症诊疗方案要以人为本;梁新军教授进行了药物临床试验经验分享和案例分享,为临床治疗提供了更准确的依据;张峰教授从肝外科的视角进行了肠癌肝转移治疗的分析;罗波教授详细讲解了晚期肠癌的综合治疗;郭小芳教授对结直肠癌影像诊疗规范化实践进行了经验分享;廖良功教授则对湖北省肿瘤医院在结直肠癌多学科联合诊疗模式(MDT)实践与大家进行了交流探讨。

此次活动相关负责人表示,本次培训会议的成功举办,为进一步提升癌症防治工作水平,推动“323攻坚癌症防治行动”和肿瘤多学科联合诊疗模式的深入实施奠定了坚实的基础。



嘉鱼官桥镇卫生院义诊活动进乡村

本报讯(记者 叶子 通讯员 孔雪倩)8月19日是第七个“中国医师节”。为了关爱基层群众卫生健康,践行“我为群众办实事”的服务理念,近日,嘉鱼县官桥镇卫生院组织医务人员到官桥新村为群众进行免费义诊,以实际行动彰显医者的责任与使命,为广大群众送上一份温馨且贴心的健康大礼。

活动现场,群众自觉排起长队,医护人员依次为群众免费提供测血糖、量血压、肺功能筛查,发放药品等服务。同时,向现场群众发放各类健康宣传单,普及疾病预防和保健知识,并针对常见病、多发病相关知识进行了深入浅出的解答,进一步提高群众对疾病预防知识的了解,增强群众自我保健意识。

“这样的义诊活动真是太好了,能享受到专业的医疗上门服务,解决了我们看病难的问题。”村民张阿姨点赞道。

官桥镇卫生院负责人表示,今后,将不定时把专业、优质、便捷的医疗服务送到群众身边,切实提高群众的获得感和幸福感。